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LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre e se ele contém
45 (quarenta e cinco) questoes de multipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta
para cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o Caderno de Questoes esteja
incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergéncia ao cargo que vocé
concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serao aceitas
reclamacoes posteriores nesse sentido.

No momento da identificacdo, verifique o cartdo resposta, se as informacoes relativas a vocé
estao corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao fiscal de sala para corrigir em
Ata;

Vocé dispoe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva;

Na duracao da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de prova e ao
preenchimento do cartao resposta;

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de
tinta azul ou preta;

NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos eletrénicos como
maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, maquina
fotografica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes,
réguas de calculo, dicionarios, coédigos e/ou legislacdo, impressos que nao estejam
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) reléogio de qualquer
espécie, oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc;

E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de
inscricao e(ou)jem qualquer outro meio, que nao os permitidos;

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

Somente apoés decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se retirar da sala de
aplicacao de prova;

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartao resposta
devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NAO podera levar consigo o
Caderno de Questoes, podera levar tio somente o Gabarito a ser destacado do Caderno
de Questoes;

A desobediéncia a qualquer uma das determinacoes constantes em edital, no presente caderno
de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacao da sua prova;

Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho e boa prova.

NUMERO DA INSCRICAO:

NOME COMPLETO:

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA
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LINGUA PORTUGUESA

Fendmeno da maratona morto aos 24 anos se
preparava para feito histérico em abril

Antes de sua vida ser interrompida aos 24
anos em um acidente de carro, Kelvin Kiptum
pretendia fazer ainda mais histéria em sua breve,
mas extraordinaria, carreira de maratonista.
Detentor do recorde mundial dos 42 km, o
proximo desafio de Kiptum era tornar-se a
primeira pessoa a quebrar a barreira das duas
horas numa corrida oficial.

E ele pretendia fazer isso ja na Maratona
de Roterda, em abril. Na busca desse objetivo,
treinava de forma rigorosa e intensa. “Atualmente
meus dias consistem em comer, dormir, treinar e
repetir. Minha preparacdo € meu foco principal no
momento”, escreveu Kiptum nas redes sociais no
més passado.

Mas o mundo nunca saberd se ele
conseguiria quebrar o seu préprio recorde, nem a
barreira das duas horas — uma das lendarias
fronteiras da corrida de longa distancia. No
domingo, as carreiras de Kiptum e de seu
técnico, Gervais Hakizimana, foram tragicamente
interrompidas em um acidente de carro. Segundo
a policia queniana, um terceiro ocupante
sobreviveu com ferimentos graves. “Um atleta
incrivel que deixou um legado incrivel”, foi como
Sebastian Coe, presidente do World Athletics,
descreveu Kiptum.

Em um curto espaco de tempo, Kiptum
obteve um sucesso sem precedentes na
maratona. Em sua estreia, na Maratona de
Valéncia, ele ficou a 44 segundos do entédo
recorde mundial do compatriota Eliud Kipchoge.
Em Londres, quebrou o recorde do percurso e,
depois, estabeleceu seu recorde mundial de duas
horas e 35 segundos em Chicago. Dos sete
tempos de maratona mais rapidos da historia,
Kiptum possui trés.

Sua ascensao foi metedrica, assim como
seus tempos. Em cada uma de suas trés
maratonas, Kiptum deu uma aula magistral sobre
como controlar o ritmo de divisbes negativas e o
termo para correr a segunda metade de uma
corrida mais rapido que a primeira. Muitos
argumentam que os recentes desenvolvimentos
na tecnologia de calcado permitem que os atletas
produzam tempos recordes, mas Kiptum, que
usou o Alphafly 3 da Nike em Chicago, descrito
pela empresa como “o calcado de maratona mais
rapido do mundo”, atribuia o0 seu sucesso a
dedicacdo, treinamento e preparacao cuidadosa.

Ele ficou conhecido pelo seu treino de alta
quilometragem, por vezes correndo mais de 280

km por semana antes das corridas. Até comecar
a trabalhar com Hakizimana em 2023, Kiptum
treinava sozinho. “Nao ha descanso semanal.
Descansamos quando ele fica cansado. Se ele
nao apresentar sinais de cansaco ou dor por um
més, continuamos. Tudo o que ele faz é correr,
comer, dormir.”, disse Hakizimana a AFP sobre o
cronograma de treinamento de Kiptum antes da
Maratona de Chicago.

Kelvin Kiptum deixa esposa e dois filhos,
além de uma lacuna no mundo das corridas de
longa distdncia. A sua morte serd sentida
profundamente em Roterdd e nos Jogos
Olimpicos, que eram as suas duas corridas
previstas para 2024. “Vou chegar perto da
barreira sub-dois, entdo porque n&o tentar
quebra-la? Isso pode parecer ambicioso, mas
nao tenho medo de estabelecer este tipo de
meta. Nao ha limite para a energia humana’,
disse Kiptum em novembro.

Fonte: Fenbmeno da maratona morto aos 24
anos se preparava para feito histérico em abril |
CNN Brasil

01) Assinale a alternativa INCORRETA de
acordo com as informac¢des do texto:

(A) Kiptum pretendia participar da maratona
de Roterda em abril.

(B) O maratonista queniano Kiptum tinha uma
rotina diaria de treinamentos rigorosos e intensos.
(© O sucesso nas maratonas demorou para
Kiptum.

(D) O acidente causou a morte do atleta
gueniano Kiptum e de seu técnico.

(E) Kiptum era casado e tinha apenas 24
anos.

02) Assinale a alternativa que apresente
palavra que possa ser um sinénimo da
palavra em destague no periodo, mantendo as
mesmas relacdes de sentidos no texto: Na
busca desse objetivo, treinava de forma
rigorosa e intensa.

(A) Modelo.
(B) Tempo.
© Foco.
(D) Maneira.
(E) Fama.

03) Assinale a alternativa que apresente o
tempo verbal do verbo em destaque no
periodo: Sua ascensdo foi meteorica, assim
COmo seus tempos.
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(A) Presente.
(B) Futuro.

(© Passado.
(D) Infinitivo.
(E) Imperativo.

04) Assinale a alternativa que apresente o
numero correto de letras e fonemas da
palavra humana:

(A) Seis letras e cinco fonemas.
(B) Seis letras e seis fonemas.
(©) Cinco letras e cinco fonemas.
(D) Sete letras e sete fonemas.
(E) Oito letras e oito fonemas.

05) Assinale a alternativa que apresente
palavra que possua mais de trés silabas:

(A) Corridas.
(B) Apresentar.
© Cansaco.
(D) Segunda.
(B) Sucesso.

06) Assinale a alternativa que apresente a
classe morfologica da palavra em destaque no
periodo: A sua morte serd sentida
profundamente em Roterdd e nos Jogos
Olimpicos, que eram as suas duas corridas
previstas para 2024.

(A) Pronome.
(B) Preposicao.
© Verbo.

(D) Numeral.
(B) Substantivo.

07) Assinale a alternativa que apresente a
forma correta, com todas as modificacfes
necessarias, se passarmos 0 pronome em
destaque para o plural no periodo: Se ele nao
apresentar sinais de cansa¢co ou dor por um
més, continuamos.

(A) Se ele néo apresentar sinal de cansago ou
dor por um més, continua.

(B) Se eles ndo apresentarem sinais de
cansaco ou dor por um més, continuamos.

©) Se eles ndo apresentar sinais de cansaco
ou dor por um més, continuamos.

(D) Se ele ndo apresentarem sinais de
cansacos ou dores por um més, continuamos.

(B) Se ele ndo apresentarem sinais de
cansaco ou dor por um més, continuamos.

08) Assinale a alternativa que apresente a
circunstancia estabelecida pelo termo em
destaque no periodo: Em Londres, quebrou o
recorde do percurso e, depois, estabeleceu

seu recorde mundial de duas horas e 35
segundos em Chicago.

(A) Tempo.

(B) Intensidade.
(© Lugar.

(D) Afirmacao.
(E) Duvida.

09) Assinale a alternativa que apresente
palavra cuja letra s final represente a flexao de
numero, ou seja, o plural da palavra:

(A) Trés.
(B) Més.
(© Duas.
(D) Depois.
(E) Horas.

10) Assinale a alternativa que apresente a
circunstancia estabelecida pela palavra em
destaque no periodo: Tudo o que ele faz é
correr, comer, dormir.”, disse Hakizimana a
AFP sobre o cronograma de treinamento de
Kiptum antes da Maratona de Chicago.

(A) Duvida.
(B) Modo.
© Lugar.
(D) Tempo.

(E) Intensidade.

MATEMATICA

11) O responsavel pelo setor de estoque da
Prefeitura de Olinda, observou que a
guantidade gasta por més de papel sulfite
equivale a 25 resmas. Sabendo que uma
resma equivale a 500 folhas, o total de folhas
gastas no més é igual a:

(A) 10.500 folhas.
(B) 11.000 folhas.
(© 12.000 folhas.
(D) 12.500 folhas.
(E) 13.000 folhas.

12) No setor de tributacdo do municipio de
Araguaia 24 funcionarios sado sindicalizados.
Sabendo que este numero corresponde a 15%
do total de funcionarios, a quantidade de
funcionarios néao sindicalizados é igual a:

(A) 132
(B)  136.
(C)  140.
(D) 142
(E)  144.



13) Em uma determinada semana a
precipitacdo de chuva apresentou o0s
seguintes dados:

Diada semana | Quantidade de chuva (mm)
Segunda-feira 5
Terca-feira 9
Quarta-feira
Quinta-feira 17
Sexta-feira 21
Sabado 25
Domingo 5

De segunda a sdbado os dados revelam um
padrdo légico e desta forma a quantidade de
chuva na quarta-feira é igual a:

(A) 11 mm.
(B) 13 mm.
© 15 mm.
(D) 16 mm.
(B) 17 mm.

14) A prefeitura de Guaratuba registrou um
aumento de turistas entre o carnaval de 2022
e o de 2023, em 2022 a quantidade de turistas
foi de 1.226.489, ja em 2023 este numero
chegou a 1.396.728. Qual é a diferenca de
turistas entre estas duas datas?

(A)  151.479.
(B)  167.629.
(C)  169.149.
(D)  170.239.
(E)  171.039.

15) Um grupo de 6 amigos comprou um pote
de acai com peso liquido de 1,02 Kg. Eles vao
realizar a divisdo do conteldo em partes
exatamente iguais para cada um. Desta forma
a quantidade que corresponde para cada
amigo em gramas € igual a:

(A) 170g.
() 150g.
(C) 175g.
(D) 180g.
(E) 165g.

16) Um novo condominio est4d sendo
construido na cidade de Fortaleza, este
condominio vai ter 6 torres com 15 andares
cada, onde cada andar vai ser composto por 5
apartamentos. Com base nestas informacgbes
a quantidade total de apartamentos deste
condominio éigual a:

(A)  360.
(B)  420.

(C)  450.
(D)  500.
(E)  550.

17) Todos os servidores do Municipio da
cidade X passaram por uma capacitacao
sobre Assédio Moral e Importunacdo sexual.
Esta capacitacao teve duracéo de 2,5 horas ao
todo. Se convertemos este tempo em minutos
o valor equivalente é igual a:

(A) 125 minutos.
(B) 130 minutos.
(© 150 minutos.
(D) 160 minutos.
(E) 170 minutos.

18) O ginéasio municipal da cidade Girassol
tem capacidade para 3000 pessoas. Em um
jogo ficou acordado que a torcida visitante vai
ocupar 1/6 do total da capacidade do ginasio.
Desta forma, se todos os ingressos da torcida
do time da casa forem vendidos, o niumero de
torcedores da equipe da cidade Girassol vai
serigual a:

(A) 2500 torcedores.
(B) 2400 torcedores.
© 2250 torcedores.
(D) 2000 torcedores.
(E) 1750 torcedores.

19) Uma caixa de detergentes contém 48
unidades e é vendida ao preco de R$ 60,48. Se
um cliente comprar este detergente por
unidades e ndo a caixa toda. O seu valor tem
um acréscimo de R$ 0,25 por unidade em
relacdo ao pre¢co pago se levar a caixa inteira.
Se um cliente comprou 4 unidades deste
detergente o valor pago por estes produtos foi
de:

(A) R$5,84.
(B) R$5,92.
(C) R$5,98.
(D)  R$ 6,00.
(E) R$6,04.

20) Uma embalagem de chocolate contém a
seguinte informag¢ao “reducdo de 20% no
peso do produto” sabendo que o peso
anterior do chocolate era de 100 gramas, 0
atual é de:

(A)  60g.
(B) 75g.
(C) 80g.
(D) 85g.
(E) 90g.



CONHECIMENTOS GERAIS

21) O folclore é parte importante da cultura de
uma comunidade, cidade, estado, pais ou
nacdo. Qual dos grupos folcléricos abaixo é
representante da cultura do municipio de
Prudentépolis?

(A) Grupo Folclérico Vesselka.

(B) Grupo de Arte e Tradicdo Estampa
Gaudéria.

© Grupo Folclérico Aruanda.

(D) Grupo Catupé Cacunda.

(E) Grupo Fandango de Tamanco Cuitelo.

22) Nos jogos pan-americanos de 2023, uma
judoca brasileira voltou a conquistar a
medalha de ouro em sua categoria, apos
perder a mesma medalha via exame
antidoping em 2019. Qual das alternativas
abaixo se refere a essajudoca?

(A) Rebeca Andrade.
(B) Rafaela Silva.
(©) Rayssa Leal.

(D) Bruna Takahashi.
(E) Pamela Rosa.

23) A partir da localizagdo da sede municipal
de Prudentopolis, qual das alternativas abaixo
se refere a distancia oficial até a capital do
Estado do Paran&?

(A)  110km.
(B)  75km.

(C)  200km.
(D)  425km.
(E)  319km.

24) As rodovias federais do Parana estéo
passando por novas concessdes. Qual das
alternativas abaixo se refere a nova
concessionéaria gue ira administrar
diretamente o pedagio em Prudentépolis?

(A) Arteris Litoral Sul.
(B) Ecocataratas.

© CCR RodoNorte.

(D) EPR Litoral Pioneiro.
(E) Via Araucaria.

25) O municipio de Prudentépolis &
reconhecido pelas suas inumeras e belas
cachoeiras. Em 2010, via decreto estadual, foi
criada uma unidade de conservacdo estadual
de protecdo integral. Anos depois, foi
inaugurado uma estrutura para atender os
visitantes, impulsionando o turismo local.
Qual das alternativas abaixo se refere a essa
unidade de conservagéo?

(A) Estacdo Ecoldgica do Caiua.

(B) Parque Estadual do Guartela.

(© Parque Estadual Cabeca do Cachorro.
(D) Monumento Natural Salto S&o Jo&o.
(E) Parque Estadual de Campinhos.

26) Partindo do principio que o aniverséario da
cidade é comemorado a partir de sua
instalacdo nos primeiros anos do século XX,
guantos anos comemora O municipio de
Prudentépolis em 20247

(A) 128 anos.
(B) 108 anos.
© 118 anos.
(D) 98 anos.
(E) 78 anos.

27) Desde a década de 1980, principalmente
apoés alguns prémios nacionais e
internacionais, e até reconhecimento
académico na producdo de apiarios como 0s
de Carlos Chociai e o de Rafel Latykea,
Prudentépolis é reconhecida por um titulo
especifico. Qual das alternativas abaixo se

refere a esse titulo?

(A) Capital da orquidea.
(B) Capital do pepino.
(© Capital do prépolis.
(D) Capital do mel.

(E) Capital da abobrinha.

28) Prudentopolis possui em seu territério
trechos de rodovia que fazem parte do anel de
integracdo rodoviario do Parana. Qual das
alternativas abaixo é um marco rodoviario que
fica em Prudentopolis?

(A) Viaduto Marcelo Puppi.
(B) Trevo do Reldgio.

© Trevo Cataratas.

(D) Ponte da Amizade.

(E) Ponte Ayrton Senna.

29) Apesar dos templos do rito oriental
ucraniano de Prudentdpolis serem famosos
em todo o Brasil, 0 municipio também possui
dezenas de igrejas do rito ocidental, como a
Igreja Matriz, que também homenageia um
santo padroeiro municipal. Entre os santos do
rito ocidental abaixo, qual deles se refere a
um padroeiro de Prudentépolis?

(A) S&o0 Joao Batista.

(B) S&o Francisco de Assis.
© Séo Pedro.

(D) S&o0 Sebastido.

(E) Santo Antdnio de Padua.



30) A cultura brasileira ja produziu grupos
musicais e artistas iconicos. Em 2023, uma
das mais conhecidas bandas de rock
brasileiro e liderada por Dinho Ouro Preto
percorreu o Brasil em turné para
comemoracao aos 40 anos de atividades. Qual
das alternativas abaixo se refere a esta
banda?

(A) Rebelde.
(B) u2.

©) Raimundos.
(D) Skank.

(E) Capital Inicial.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) A transmissédo de uma pa carregadeira faz
0 mesmo trabalho basico da transmissao em
seu carro; permite que o operador alterne
entre marchas, e use a
poténcia do motor eficientemente. Escolha a
opgao que preenche a lacuna:

(A) Corra ou acelere.

(B) Nivela ou desnivela.
(© Recuada e acelerada.
(D) Primeira a quinta.

(E) Avance ou recue.

32) Entre as dicas a um operador de
retroescavadeira, escolha a que se apresenta
de formaincorreta:

(A) N&o fumar ou falar ao celular enquanto
estiver operando ou abastecendo, causa
distragdo na operacdo e risco de explosdo no
abastecimento.

(B) Operar com extremo cuidado a tudo em
sua volta.

(©) Verifique sempre o tipo de material a ser
movimentado, seu peso e volume da carga.

(D) N&o ha problema em colocar ou deixar a
maquina em movimento estando fora dela.

(E) Evite movimentos bruscos que possam
prejudicar a instabilidade da maquina.

33) Na CNH — Carteira Nacional de Habilitac&o;
a categoria “E”, corresponde:

(A) Condutor de veiculo motorizado de duas
ou trés rodas, com ou sem carro lateral.

(B) Condutor de veiculo motorizado, cujo
peso bruto total ndo exceda a trés mil e
quinhentos quilogramas e cuja lotacdo nao
exceda a oito lugares, excluido o do motorista.
(©) Condutor de veiculo motorizado utilizado
em transporte de carga cujo peso bruto total
exceda a 3.500 kg (trés mil e quinhentos
quilogramas).

(D) Condutor de veiculo motorizado utilizado
no transporte de passageiros cuja lotagdo exceda
a 8 (oito) lugares, excluido o do motorista.

(E) Condutor de combinacao de veiculos cuja
unidade acoplada, reboque,
semirreboque, trailer ou articulada tenha 6.000 kg
(seis mil quilogramas) ou mais de peso bruto
total, ou cuja lotag&do exceda a 8 (oito) lugares.

34) Em maquinas, na seguinte figura (painel
de instrumentos)

A figura nimero 1 representa:

(A) Indicador de temperatura de dleo do
conversor.
(B) Indicador de combustivel.

(© Indicador de pureza no filtro de
combustivel.

(D) Indicador de temperatura de agua.

(E) Indicador das luzes de alerta.

35) Em motores de combustdo interna, a
Biela:

(A) Sobe e desce dentro do cilindro durante a
entrada e a queima da mistura ar-combustivel e a
descarga dos gases de exaustao.

(B) Tem a funcdo de ligar o pistdo ao
virabrequim.

(© Enaltece o funcionamento neurolégico da
maquina.

(D) Funciona como um reservatorio de
energia cinética e torna a rotacao do virabrequim
mais suave.

(E) E o reservatorio de 6leo do motor.

36) Para a expedicdo do novo Certificado de
Registro de Veiculo serdo exigidos os
seguintes documentos:

| - Certificado de Registro de Veiculo anterior.
Il - Certificado de Licenciamento Anual.

I - Comprovante de transferéncia de
propriedade, quando for o caso, conforme
modelo e normas estabelecidas pelo
CONTRAN.



IV - Certificado de Seguranca Veicular e de
emissao de poluentes e ruido, quando houver
adaptacdo ou alteracdo de caracteristicas do
veiculo.

Analisando as assertivas acima, se conclui
que:

(A) As alternativas | e Il estéo corretas.
(B) As alternativas Il e IV estéo corretas.
(©) Todas as alternativas séo corretas.
(D)  As alternativas I, Il e IV estéo corretas.
(E) Somente a alternativa |l € incorreta.

37) Na CNH - Carteira Nacional de Habilitacéao,
0 exame de aptiddo fisica e mental, a ser
realizado no local de residéncia ou domicilio
do examinado, serd preliminar e renovavel
com a seguinte periodicidade:

(A) A cada 1 (um) ano, para condutores com
idade igual ou superior a 70 (setenta) anos.

(B) A cada 2 (dois) anos, para condutores
com idade igual ou superior a 70 (setenta) anos.
(©) A cada 3 (trés) anos, para condutores com
idade igual ou superior a 70 (setenta) anos.

(D) A cada 4 (quatro) anos, para condutores
com idade igual ou superior a 70 (setenta) anos.
(B) A cada 5 (cinco) anos, para condutores
com idade igual ou superior a 70 (setenta) anos.

38) Deixar o condutor envolvido em sinistro
sem vitima de adotar providéncias para
remover o0 veiculo do local, quando
necesséaria tal medida para assegurar a
seguranca e a fluidez do transito, constitui
infracdo de natureza:

(A) Leve.
(B) Média.
(©) Grave.

(D) Gravissima.
(B) Gravissima com seu valor multiplicado por
trés vezes.

39) Uma infracdo de natureza leve soma que
valor?

(A) R$ 88,38 (oitenta e oito reais e trinta e oito
centavos).

(B) R$ 130,16 (cento e trinta reais e
dezesseis centavos).

©) R$ 195,23 (cento e noventa e cinco reais
e vinte e trés centavos).

(D) R$ 293,47 (duzentos e noventa e trés
reais e quarenta e sete centavos).

(B) R$ 586,94 (quinhentos e oitenta e seis
reais e noventa e quatro centavos).

40) A formacgado de condutores deverd incluir,
obrigatoriamente, conceitos de direcao
defensiva e de protecdo ao meio ambiente
relacionados com o:

(A) Presidente.
(B) Comercio.
© Pedestre.
(D) Simulador.
(E) Transito.

41) Nos motores a etanol, gasolina ou flex, a
producdo do movimento comeca pela queima
de combustivel nas camaras de combustéo.
Essas camaras contém um cilindro, duas
valvulas (uma de admissé&o e outra de escape)
e uma vela de ignicdo. O pistdo que se move
no interior do cilindro é acoplado a biela, que
se articula com o virabrequim. O virabrequim,
ao girar, faz com que o movimento chegue as
rodas através do sistema de transmissdo do
carro. Os cilindros sdo aberturas no bloco do
motor nas quais os pistdes deslizam, subindo
e descendo de acordo com a explosdo e o
movimento do virabrequim. No terceiro tempo
(explosao):

(A) A valvula de admissdo se abre e uma
mistura de combustivel e ar € injetada no cilindro
através da valvula de admissdo, enquanto o
virabrequim, que gira, empurra o pistdo para
baixo.

(B) A vélvula de admisséo se fecha; a mistura
€ comprimida a medida que o pistdo se eleva e,
antes que este chegue a parte superior, a vela se
ascende.

(© A mistura acende-se; 0s gases quentes,
gue se expandem, formados na explosao,
produzem uma forca que faz com que o pistédo
abaixe novamente, acionando o virabrequim.

(D) A valvula de escape abre-se e 0s gases
sao expulsos pelo pistdo, que se eleva.

(E) A vdélvula tranca o pistdo e os dois se
abrem sincronizadamente.

42) Compete aos Conselhos Estaduais de
Transito - CETRAN e ao Conselho de Transito
do Distrito Federal - CONTRANDIFE:

| - Cumprir e fazer cumprir a legislacdo e as
normas de transito, no ambito das respectivas
atribuicdes.

I - Elaborar normas no ambito das
respectivas competéncias.

[l - Responder a consultas relativas a
aplicacdo da legislacdo e dos procedimentos
normativos de transito.

IV - Estimular e orientar a execucdo de
campanhas educativas de transito.



Analisando as assertivas acima se conclui
que:

(A) As alternativas | e Il sdo corretas.

(B) As alternativas Il e IV s&o corretas.

(©) As alternativas Il e Il sdo corretas.

(D) As alternativas | e lll sdo corretas.

(E) As alternativas |, Il, Il e IV s&o corretas.

43) Os usuérios das vias terrestres devem:

I - Abster-se de dirigir defensivamente,
levando em consideracdo suas necessidades
vitais e pessoais.

Il - Abster-se de todo ato que possa constituir
perigo ou obstaculo para o transito de
veiculos, de pessoas ou de animais, ou ainda
causar danos a propriedades publicas ou
privadas.

lll - Abster-se de obstruir o transito ou torna-lo
perigoso, atirando, depositando ou
abandonando na via objetos ou substancias,
ou nela criando qualquer outro obstaculo.

Analisando as proposi¢cdes acima se conclui
que:

(A) As assertivas | e Il s&o corretas.

(B) Somente a alternativa Il é incorreta.
(© Todas as alternativas séo incorretas.
(D)  As assertivas Il e Ill séo corretas.
(E) Todas as alternativas sdo corretas.

44) O transito, em condi¢cBes seguras, € um

de todos e dos érgéaos
e entidades componentes do Sistema
Nacional de Transito, a estes cabendo, no
ambito das respectivas competéncias, adotar
as medidas destinadas a assegurar esse
direito. Escolha a opcdo que preenche
corretamente e respectivamente as lacunas
deixadas no texto:

(A) Direito, dever.

(B) Dever, direito.

© Direito, direito.

(D) Dever, dever.

(E) Obrigatorio, dadiva.

45) A seguinte imagem representa uma
retroescavadeira:

Qual a definicdo do item 18?

(A) Cilindro de basculamento da cacamba
traseira.

(B) Cilindro da lanca de profundidade.

© Lanca de levante ou coluna.

(D) Lanca de profundidade.

(E) Cilindro pneumatico robdtico.



